

山东泰山挺进足协杯决赛

本周日与浙江队争夺冠军

昨天下午,山东泰山队在足协杯半决赛中2:0战胜上海申花队,挺进2022中国足协杯决赛。

尽管首发阵容中有孙准浩、莫伊塞斯两名外援坐镇,但面对以年轻球员为主的上海申花,山东泰山未能轻松掌控比赛节奏。第27分钟,申花队获得反击机会,周俊辰的射门被横梁挡出,未能打破僵局。在被对手打出威胁进攻后,泰山队加强攻势,申花队的U21门将周正凯表现出色,多次化解险情。

下半场,申花队为年轻付出学费:第76分钟,申花队后防线盯人不紧,泰山队右边路直塞,齐天羽禁区右侧突破传球到小禁区前,插上的宋龙面对来球冷静破门得分,山东泰山1:0领先。场上局面在3分钟后风云突变,申花队朱越铲倒莫伊塞斯,吃到黄牌,替补出场的克雷桑报复性推倒这名U21小将,被主裁判出示红牌罚下。少打一人的山东泰山在第83分钟时获得任意球机会,朱越在防守这次任意球时禁区内推人犯规,被裁判处点球。泰山队莫伊塞斯主罚点球命中,将最终比分锁定为2:0。

赢下此役后,山东泰山连续5年晋级足协杯决赛。虽然

晋级决赛,但是外援克雷桑红牌停赛,加上费莱尼等外援的伤病情况,泰山队的决赛前景并不乐观。

赛后新闻发布会上,泰山队主帅郝伟表示:“比赛中,外援克雷桑很冲动,确实不应该有这样的行为。我们会和他及时沟通。另外,现在看,我们踢决赛的人员不是特别充足,但球队会找到方法解决锋线的问题。希望球员全力以赴踢好决赛。”

申花队主帅吴金贵赛后表示:“祝贺山东泰山进入决赛。整体实力上,我们跟泰山队有差距,但我们球员依然敢于拼搏,得球、配合、防守等做得非常好。年轻球员与强队较量,能够坚持70分钟不丢球,而且还创造出了机会,整个比赛过程一点也不丢人。很多球员都是刚刚到队,战术方面比较生疏,但这种敢于拼搏的精神让人非常高兴,这也是球队的希望。”

1月15日(本周日)15时30分,苏州奥体中心将迎来2022中国足协杯决赛的巅峰对决,山东泰山队将与浙江队争夺冠军,后者在另一场足协杯半决赛中0:0战平上海海港队,点球大战中5:3获胜晋级。

综合



哈达迪完成跟腱断裂手术

新华社成都1月11日电 记者11日从成都体育学院附属体育医院获悉,被誉为“亚洲第一中锋”的中国男子篮球职业联赛(CBA)四川队外援哈达迪已在成都完成跟腱断裂手术,目前正在术后功能康复。

1月4日,在CBA第22轮四川男篮对阵吉林男篮的比赛中,哈达迪在运球突破中突然倒地,赛后伤情报告确认哈达迪“右跟腱断裂”。

1月6日上午,哈达迪在队医的陪同下前往成都体育学院附属体育医院就诊。医

院为其组织了多学科救治团队。医生团队考虑到哈达迪作为职业运动员,对跟腱功能恢复效果要求很高,采用何种治疗方式直接影响其日后的职业生涯。医生团队在和四川篮协多次讨论后,为降低传统跟腱断裂手术后的瘢痕和粘连对运动能力的影响,提高手术疗效,尽早让其重返赛场,选择了目前先进的跟腱微创吻合技术。

1月7日上午,医生团队为哈达迪实施了手术。手术通过2个2厘米的小切口,借助跟腱微创通道复位技术,使

用加长强力缝合线,顺利完成了跟腱断端的坚固缝合,手术耗时30分钟。

术后,医生团队和四川金强俱乐部一起针对微创手术特点和术中跟腱修补的具体情况进一步完善了后续分期康复方案,为哈达迪在医院进行功能康复做好了准备。

据悉,成都体育学院附属体育医院长期承担我国体操、跳水等夏季项目和短道速滑、速度滑冰等冬季项目的医疗保障工作,目前仍有20余位医疗工作者在随队备战巴黎奥运会。

国脚吴少聪加盟土超

新华社伊斯坦布尔1月10日电 土耳其足球超级联赛伊斯坦布尔BFK俱乐部10日宣布,22岁的中国国脚吴少聪正式加盟球队,双方签约两年半。

身高1.92米的吴少聪是中国U23男足的主力中后卫,曾多次入选成年国家队集训大名单。吴少聪上赛季效力于广州队,此次他是以自由球员身份完成转会。2018年,吴少聪曾短暂加盟日本J联赛球队京都不死鸟。

吴少聪在社交媒体感谢了广州队的教练、球员和工作人员,他表示:“去欧洲豪门球队效力一直是我的梦想,现在我有了新的成长机会,我会在新的球队继续成长,展现我的实力。同时也感谢中国足协给予这样的平台和机会。现在,是时候说再见了,希望球队在新赛季越来越好,我也永远都会是广州队的球迷!”

伊斯坦布尔BFK目前在土超联赛排名第三,球队曾在2019—2020赛季夺得土超联赛冠军。

曼联挺进联赛杯四强

新华社伦敦1月10日电 曼联10日主场3:0完胜英甲的查尔顿竞技,挺进英格兰足球联赛杯半决赛。同日拿下四强席位的还有纽卡斯尔联,他们以2:0击败莱斯特城。

查尔顿竞技是联赛杯八强中唯一的非英超球队。他们上个月经过点球大战淘汰了布莱顿。此番到访老特拉福德,查尔顿竞技没能创造奇迹。第21分钟,安东尼禁区外弧线球破门,为曼联力拔头筹。

不过,查尔顿竞技保持顽强,一直到第90分钟才被曼联再度破门。替补上场的拉什福德接队友妙传形成单刀,冷静施射命中。4分钟后,这位状态正佳的英格兰前锋再下一城,将比分定格在3:0。

至此,曼联在各项比赛中取得八连胜。带着高涨的士气,曼联14日将迎来主场对阵曼城的英超比赛。本赛季双方第一回合较量中,曼联3:6惨败给卫冕冠军。

同日,纽卡凭借下半场的两个进球淘汰莱斯特城。

郑钦文因伤退赛

无缘阿德莱德网球赛八强

新华社北京1月11日电 在11日进行的女子网球协会(WTA)500阿德莱德第二站女单次轮比赛中,郑钦文对阵两届温网冠军科维托娃。在以6:7(6)丢掉首盘后,郑钦文因伤退赛,无缘八强。

自1996年推出主客场赛制以来,中国排球联赛已有20多年的发展历程,但与中超、CBA等国内其他“三大球”职业联赛,以及与国际高水平排球联赛相比,排超联赛在影响力、商业化、运营方面均存在着明显差距。

去年1月,排球联赛改革成为全国排球工作会议的中心议题。业内人士认为,虽然本赛季女排超级联赛并不完善,但仍在积极探索和改革。“只有在加强顶层设计、不断总结改革经验的基础上,兼收并蓄,才能提升联赛水平,早日将排超联赛打造成具备国际影响力的高水平联赛。”

据《工人日报》

论剑

女排超级联赛探路前行

近日,2022—2023中国女子排球超级联赛决赛在江西上饶落幕。天津队2:0成功卫冕,获得队史第15个联赛冠军。

本次联赛自去年11月10日在江苏常州揭幕,持续近两个月。拥有李盈莹、王媛媛、姚迪和王艺竹等多位女排国手,以及强力外援瓦尔加斯的天津女排,在联赛中展示出强大的统治力。

第一阶段循环赛,天津队先后击败了其余13支球队,保持全胜。随后的分组排位赛和淘汰赛,天津女排愈战愈勇,最终以22战全胜战绩强势夺冠。

从联赛最终的前8名来看,竞争格局有一定变化,但并未彻底改变传统秩序。唯一令人感到些许意外的是,传统强队江苏女排仅获

得第6名,是近7年来的最差战绩,队伍青黄不接,张常宁、龚翔宇等国手并未参赛都是导致队伍成绩下滑的直接原因。

得益于本届排超联赛取消外援数量的限制,有多支球队都引进了多名外援,但最终会师决赛的津、沪两队各自只引入了一名外援。

天津女排的陈博雅和张世琦都是首次代表球队主打联赛,两人均有不俗表现。虽然在一传环节仍有提升空间,但陈博雅多变的进攻手法以及沉着稳定的发挥,让球迷有了更多期待。张世琦在袁心玥缺阵的情况下,与王媛媛共同撑起了队伍的副攻线,表现出独当一面的气质。

上海女排由仲慧、王唯漪和高意等球员挑起大梁,辅以一众年轻球员,在本赛季联赛

掀起一股“青春风暴”。尽管国手不多,但全队展现出的战术素养以及团队合作,令人眼前一亮。尤其是在半决赛的较量中,面对外援较多的深圳女排,上海队年轻球员展现出很强的进攻实力,干净利落地赢得了比赛。

本次联赛在主攻方面,令人印象深刻的有福建队庄宇珊、江苏队吴梦洁、广东队王逸凡、四川队缪伊雯等。在接应方面,上海队的王音迪和江苏队的周页彤发挥出色。二传方面,上海队的许晓婷表现突出。而在自由人方面,四川队杨玉宁的各项技术统计均位于榜首。

上述队员中,王逸凡和王音迪年仅17岁,潜力不俗。而吴梦洁、王逸凡、缪伊雯等球员,虽然过去曾经入选过国家队,并非完全意义上的新